

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ»! ЦЕНА 63 РУБЛЯ.



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 128 (10993)

Вторник, 5 ноября 2002 года

Газета издается с 1933 года

ПОВЕСТКА 53-й сессии городского совета народных депутатов была утверждена из 15 вопросов. Выделить какие-то наиболее приоритетные из них, наверное, было бы невправильным: решение по каждому для конкретных коллективов, для разрешения каких-то проблем является, бесспорно, начальным. И все-таки, пожалуй, наибольшее внимание депутаты уделили отчету ГОВД о состоянии преступности и законности в г. Осинниках. Начальник отдела милиции Г. В. Полозов в своем докладе отметил такие показатели: за 9 месяцев текущего года зарегистрировано 838 преступлений (1242 - за соответствующий период прошлого года). Снижено количество убийств с 34 до 29, краж чужого имущества с 640 до 311, из квартир и частных домов - с 321 до 147, разбоев - с 23 до 22. Однако при этом раскрываемость краж недостаточно высока - на уровне 41 процента. Этот показатель начальник милиции объясняет тем, что потерпевшие несвоевременно обращаются в ГОВД, беспечностью хозяев.

За 9 месяцев текущего года зарегистрировано 73 преступления экономической направленности, возбуждено 22 уголовных дела по хищению и незаконному обороту цветного металла, 11 уголовных дел - за сбыт наркотических веществ.

По словам Г. В. Полозова, улучшилось качество собираемых материалов при расследовании уголовных дел, повышенное внимание уделяется состоянию служебной дисциплины (27 сотрудников милиции привлечены к ответственности за ее нарушение).

Свою оценку состоянию преступности и работе ГОВД, внеся некоторые корректировки в доклад, сделал представитель прокуратуры города.

Тем не менее, вопросов к Г. В. Полозову у депутатов было немало. Кратко приведем ответы на некоторые из них: участковые инспектора редко встречаются с населением по причине недокомплекта кадров; в тех школах, где работают инспектора милиции, снижена преступность, так как больше внимания стало уделяться своевременной профилактической работе; берется под контроль торговля пиротехническими средствами, так

ВПЕРВЫЕ на сессии принята также городская целевая программа «Старшее поколение», цель которой - социальная поддержка данной категории населения, а также инвалидов.

ДЕПУТАТЫ внесли изменения в решение городского совета «Об утверждении бюджета г. Осинники на 2002 год».

материально-технической базы дорожной инспекции. Так, за 8 месяцев текущего года на расчетный счет ГИБДД перечислено 277 тыс. рублей. Денежные средства израсходованы на ремонт и замену охранной сигнализации, на приобретение запасных частей, ремонт автотранспорта, приобретение спец- и оргтехники.

ДЕПУТАТЫ приняли решение направить проект Устава г. Осинники в новой редакции на предварительную и правовую лингвистическую экспертизу в совет народных депутатов Кемеровской области. После получения заключения состоится обсуждение проекта.

ИЗ структуры администрации города выведен вневедомственный архив документов по личному составу ликвидированных предприятий, при этом он включен в состав архивного отдела администрации города.

В связи с принятием ряда Федеральных законов в части увеличения зарплаты отдельным категориям госслужащих, принято решение об отмене льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, которые им предоставлялись ранее.

ДЕПУТАТЫ предварительно рассмотрели также повестку 54-й сессии городского совета, в основе которой стоит отчет администрации города об исполнении бюджета г. Осинники за 9 месяцев 2002 года, рассмотрение проекта новой редакции Устава города, а также проекта Положения о порядке перевода жилых помещений в нежилые. Сессия назначена на 27 ноября.

Л. СМИРНОВА.

Отчет с сессии горсовета

как дети устраивают беспорядочную стрельбу на улицах города и в подъездах домов, нарушая покой граждан; под особый контроль взят вопрос дорожно-транспортных происшествий с детьми на дорогах города и т. д.

В итоге отчет ГОВД принят депутатским корпусом к сведению. Также решением сессии утверждены конкретные рекомендации личному составу ГОВД, исполнение которых должно закрепить сложившуюся тенденцию к снижению общей преступности в городе.

С ЦЕЛЬЮ удержать контроль над криминальной ситуацией утверждена городская целевая программа по усилению борьбы с преступностью на 2003 - 2005 гг. Перед администрацией города поставлена задача по изысканию финансовых средств на реализацию данной программы.

СЕССИЯ рассмотрела внеплановый вопрос «Об утверждении мероприятий по восстановлению и охране водных объектов г. Осинники на 2002 год».

ТАКЖЕ депутатами приняты решения по оказанию технической поддержки межрайонной налоговой инспекции на 2003 год из средств, дополнительно начисленных данной службой в бюджет города, которые пойдут на модернизацию инспекции.

НА год продлен срок действия решения городского совета народных депутатов «О дополнительных мерах финансовой поддержки отделения ГИБДД г. Осинники» от 22.12.98 г. Речь идет об отчислении части полученных штрафов от нарушителей правил дорожного движения на укрепление

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

12 НОЯБРЯ 2002 года Сберегательный банк отмечает свой 161-й день рождения. В этот день указом императора Николая I был утвержден первый Устав сберегательных касс. Так было положено начало сберегательному делу в России. В отличие от большинства европейских стран, где сберегательные кассы создавались и управлялись частными предпринимателями и их объединениями, в России сберегательное дело исторически являлось всецело делом государства.

В период ВОВ (1941 - 1945 гг.) сберегательные кассы способствовали мобилизации денежных средств населения для финансирования военных расходов, принимали активное участие в размещении госзаймов, в распространении билетов денежно-вещевых лотерей. За счет выручки от госзаймов и лотерей было покрыто около 6-ти части военных расходов. В 1987 году на базе сберкасс был создан специализированный банк трудовых сбережений и кредитования населения - Сбербанк СССР, а с 1991 года - Сбербанк России.

В нашем городе Сбербанк России представлен ОСБ N 6656, который возглавляет Л. И. Кагадей. Расширение клиентской базы и повышение качества обслуживания являются важнейшим приоритетом работы банка. Комплексный подход к расчетно-кассовому обслуживанию клиентов, как физических, так и юридических лиц, обеспечил рост количества клиентов. Предоставление таких видов услуг, как выдача краткосрочных и долгосрочных кредитов под невысокий процент, совершение операций с драгоценными металлами - реализация золотых и серебряных памятных монет, операции с банковскими картами, покупка-продажа налич-

ной иностранной валюты, размещение во вклады как валютных, так и рублевых средств, предоставление услуг по ценным бумагам (векселя, депозитные сертификаты, дорожные чеки и др.), осуществление переводов по территории России, а также в ближнее и дальнее зарубежье, способствует более тесному сотрудничеству банка и наших клиентов.

Наш сбербанк встречает свой 161-й день рождения на прочном фундаменте достигнутого. Отмечая этот факт, хочется немного рассказать о тех, кто работает у нас. Это в основном профессионалы, люди с большим стажем работы. Большим уважением коллектива и среди наших вкладчиков пользуются контролеры-кассиры: Р. М. Фикиакбарова, Л. М. Валишевская, Н. Ю. Базаркина, Т. Н. Бельтикова, Н. Д. Чернова. Эти люди большей частью работают с населением, что очень ответственно и важно. Немало лет возглавляют кредитный сектор - начальник отдела Т. В. Гатауллина, сектор валютных и неторговых операций - О. А. Садыкова, отдел кассетно-кассового обслуживания юридических лиц и бюджетов - Ф. Н. Газизова. От этих специалистов зависит работа всего коллектива нашего сбербанка. Эти люди не просто профессионалы, а еще прекрасные наставники. Под их началом, контролем работает немало молодых специалистов.

От имени всего коллектива ОСБ N 6656 мы поздравляем наших вкладчиков, клиентов, деловых партнеров с наступающим праздником и благодарим за поддержку, доверие и взаимовыгодное сотрудничество.

И. ГОФМАН,
старший инспектор
сбербанка N 6656.

Великому Октябрю посвящается

6 ноября 2002 г., в 15.00, в актовом зале горно-технического колледжа состоится торжественное собрание, посвященное 85-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

7 ноября 2002 г. состоится шествие и митинг. Сбор у памятника павшим в годы Великой Отечественной войны в 10.30. Встретимся в колоннах.

Осинниковский ГК КПРФ.

ТРИ дня город стоял на ушах!

Сердечники хватались за сердце, гипертоники - за тонометры, шахтеры, пришедшие с новой смены и не имеющие возможности уснуть, пере-

городы «Армагеддон» с Содомом и Гоморрой в придачу.

Ну ладно, ребяташки, что с них взять... Но взрослые-то люди? Те, кто им эту гадость всутили. О чём ду-

бы другим неповадно было? Откуда такая младенческая беспомощность?

Мы не знаем. Но одно нам известно точно. Если эту вакханалию не прекратить сегодня, то

ОТБАХАЛИСЬ?

ходили с французского на нижегородский, выстраивая при этом замысловатые трехэтажные словесные конструкции. А за окнами между тем гремела канонада. Такая, что стекла дребезжали. Какой тут покой, какой тут отдых, у值得一ль бы! Что же случилось? И что за банда напала на наш мирный городок? Может быть, надо было хвататься за палки и скакалки или, на худой конец, вывешивать белые флаги? Не волнуйтесь. Ничего страшного, с учетом нынешних времен, не происходило. Это просто ребята, накупив у торговцев разных бомбочек и петард, устроила во дворах и на улицах

мали они? Ведь насколько мы знаем, реализация подобного товара запрещена, и категорически. Мало того, что все мы жили как на вулкане, сами дети вполне могли покалечиться.

Впрочем, о чём это мы? Известно ведь, что некоторые торговцы за колейку дополнительной прибыли могут родную продадут!

И тем не менее вопрос остается. У нынешней торговли десятки наблюдющих и контролирующих лиц. Это и властные структуры, это и милиция. Куда же смотрят они? Почему резко, грубо и зирко не пресекли в корне незаконную торговлю запрещенным товаром? Да так, что-

никто не даёт гарантии, что завтра в наших дворах не начнут взрываться настоящие лимонки и гранаты. А послезавтра снаряды и бомбы. Был бы спрос, а предложение последует...

P. S. Когда эта реплика была уже подготовлена к печати, поступило сообщение о том, что в администрации города сразу же после упомянутых нами событий состоялся серьезный разговор, что называется, «по поводу и по-именно». Городская власть жестко потребовала немедленного прекращения этого «бизнеса». Прекратят? Поживем - увидим...

Защитим доноров!

ИЗВЕСТНО, что Кузбасс - угольная житница России. Крупные шахты находятся фактически на всей его территории. Не исключение - наш город, где градообразующими предприятиями являются шахты. Шахтерский труд очень трудоемок и опасен, зачастую здесь возникают нестандартные ситуации, аварии, которые порой уносят или калечат человеческие жизни. Как правило, шахтовая травма очень тяжелая, требующая немалых усилий медперсонала, самого больного, родственников в его реабилитации. Лечение тяжелораненых и больных не обходится без переливания крови, ее компонентов и кровезамещающих сред. Но в последнее десятилетие лечебные учреждения ощущают резкую нехватку этого ценнейшего биологического субстрата, так как резко сократилось число доноров. Причины - старение населения, заболеваемость среди горожан и др. Молодое поколение не приходит на смену старшему из-за наркомании, алкоголизма, токсикомании, венерических заболеваний.

Но тем не менее, в городе зарегистрировано 410 почетных доноров России, на счету у каждого из них более 40 кроводач, в том числе безвозмездных. С выходом Федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов» эта категория граждан имеет право на ряд льгот по медобслуживанию, коммунальным и транспортным услугам, которые в настоящее время планируется пересмотреть в Правительстве России.

Если оно примет дискриминационные меры в отношении льгот для почетных доноров России, то здравоохранение еще в большей мере ощутит на себе недостаток крови и ее компонентов из-за падения престижа донорства как такового в нашем регионе и в целом по стране.

Доноры, работники службы крови выражают протест по поводу возможных постановлений в отношении почетных доноров, которые вынашиваются правительством, в свою очередь эти меры будут приняты нижестоящими государственными инстанциями. Донор заслужил поощрение за свой вклад в дело охраны здоровья населения Кузбасса, поэтому нам всем нужно попытаться защитить его право на льготы.

О. ГАНАСЮК,
зав. отделением
комплектования
донорских кадров.

Два года назад в городе появилось несколько организаций, обслуживающих жилой фонд. В каких условиях сегодня работает старейшее коммунальное предприятие – УЖКХ, рассказал ее директор Р. Ф. ПИВЕНЬ.

НЕСМОТРЯ на проведенную реорганизацию жилищно-коммунального хозяйства, у УЖКХ меньше проблем не стало. Казалось бы, отделились Малиновка и Высокий, два района отошли к ЖКС и «Эффекту» - значит, и забот поубавилось. Увы, их предостаточно.

Ни одна из организаций не имеет такого объема жилищного фонда - 311 домов, - среди которых столько ветхого жилья и домов, требующих капитального ремонта, как УЖКХ. И территория вверенного ему района вне сравнения - от «Капитальной» до Орловки.

Тот и другой факты стали тяжелой ношей для предприятия. Бессспорно, чем старше жилье, тем больше оно требует затрат на содержание. Однако если в новых домах коэффициент качества жилья 0,9 - 1, то в ветхих - 0,5, а это значит, квартирная плата здесь наполовину ниже. Большие проблемы возникают в связи с обширной географией жилого фонда. В случае аварии но-

“ЧЕЛОВЕК ГОДА”

КАНДИДАТ В НОМИНАЦИЯХ “ПРОМЫШЛЕННОСТЬ” И “БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ”

ТАБАЧНИКОВ Владимир Михайлович

Возглавляет разрез «Осинниковский» с момента его организации. Под его руководством создавался территориально-производственный комплекс предприятия. Построены службы энергоснабжения, две подстанции, цех по ремонту горно-транспортного оборудования, стоячие пункты для автомобилей и бульдозеров, складские помещения с подъездами железнодорожными путями, хозяйственный цех, реконструирован АБК и т. д.

В. М. Табачников руководит предприятием как рачительный хозяин. На предприятии ежегодно перевыполняется план по вскрышным работам, вывозке горной массы и добыче угля. Рост объемов производства и производительности труда достигается благодаря совершенствованию организации труда, использованию ресурсосберегающих и интенсивных технологий.

Несмотря на то что износ основного горно-добывающего оборудования составляет 76%, коэффициент технической готовности достаточно высок - 0,37.

Сокращение среднего расстояния перевозок технологическим

транспортом привело к увеличению объема перевозок на 11,2%, грузооборота - на 8,3%. Производительность на один автомобиль выросла на 12,1%.

На предприятии серьезное внимание уделяется безопасности условий труда, установлен строгий контроль за качеством отгружаемой потребителям продукции.

Для работников разреза ежегодно вводится в строй до 5 тысяч кв. м жилья.

Неработающие ветераны ежегодно получают около 2000 рублей материальной поддержки. Имеющие длительный стаж работы получают дополнительную пенсию от предприятия, им оплачивается санаторно-курортное лечение, дорогостоящее медицинское обслуживание и т. д.

Разрез «Осинниковский» много лет является шефом школы № 30. Только за 2001/02 учебный год на нужды школы перечислено 45 тысяч рублей. Учителям из средств предприятия выделяются путевки для санаторно-курортного лечения, ветеранам педагогического труда - материальная помощь. В сентябре 2002 г. школе выделено 132 тыс. рублей на приобретение компьютеров.

А. Т. Терешкин работает в Малиновском психоневрологическом интернате с 1984 года директором. За время работы Александр Трофимович проявил себя грамотным, требовательным руководителем. Он проводит большую работу с проживающими в интернате, внес сранный вклад в достижения интернатом хороших показателей.

Александр Трофимович находится в постоянном творческом поиске улучшения социальной сферы дома-интерната и его коллектива. Так, за время его руководства построено 4 коттеджа с полным благоустройством, в которых живут 8 семей работников интерната, увеличен машинно-тракторный парк. Самы в своем хозяйстве здесь выращивают свиней, а в этом году закуплены крупный рогатый скот, для которого заготовлено сено своими силами. Имеется свой огород, где растут все овощи, на сороковых полях обрабатываются гектары картофеля.

Приведена в порядок территория интерната. В этом году во вновь пристроенном помещении открылся свой кондитерский цех.

К 45-летию и 50-летию Победы советского народа в Великой

ТЕРЕШКИН
Александр Трофимович

Отечественной войне за участие в конкурсе художественной самодеятельности среди домов-интернатов Департамента социальной защиты Кемеровской области, с участием проживающих, Малиновский психоневрологический интернат занял первое место.

За участие в смотре-конкурсе поваров, который проходил в Жигалевском доме-интернате, малиновцам присуждено второе место.

Обитатели дома-интерната выезжают с концертом в Кемеровский территориальный центр.

В доме-интернате проводятся молодецкие игры.

А. Т. Терешкин коммуникабелен, тактичен, отзывчив к просьбам проживающих и коллег. Заслуженно пользуетсяуважением в коллективе.

На протяжении всей своей трудовой деятельности А. Т. Терешкин неоднократно награждался почетными грамотами, ему объявлялись благодарности, вручались премии.

В 1999 году Александр Трофимович награжден медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Уточнение

Редакция газеты «Время и жизнь» приносит извинения Е. А. Степановой и В. А. Зотову, материалы о которых («Виж» № 125) под рубрикой «Человек года» значатся в номинации «Здравоохранение». В действительности Е. А. Степанова и В. А. Зотов выдвинуты кандидатами в номинации «Образование».

Дорожно-транспортные происшествия

ПОЧЕМУ случается беда на дорогах? К сожалению, этот вопрос мы задаем себе только тогда, когда он касается нас лично. А в обыденной жизни безопасность людей на проезжей части - забота только работников ГИБДД.

В сентябре в Кузбассе в ДТП пострадали 45 детей, 7 ребят погибли. Только в нашем, казалось бы, тихом городе в первый учебный месяц было ранено два ребенка и одна девочка погибла. А ведь впереди зима - гололед. Не значит ли это, что жертвы будут еще больше?

8 октября в области был проведен «Единый день безопасности». Он проходил в рамках второго этапа операции «Дети». Такие мероприятия организуются уже не в первый раз. Они приносят свои плоды, но количество нарушений со стороны участников движения на наших дорогах не уменьшается. Подтвер-

дили это и рейды, проведенные в этот день. В 14 часов на ул. Ленина водитель в нетрезвом состоянии, управляя автомобилем «Москвич-412», превысил скорость и сбил двух пожилых женщин, которые получили серьезные травмы и были госпитализированы.

В районе ул. 9-й Штолы был задержан подросток, который катался на мотоцикле «Урал», не соблюдая даже элементарных правил. При нем, естественно, не было никаких документов на транспортное средство. Аналогичный случай был пресечен сотрудниками ГИБДД в пос. Малиновка, где на мотоцикле раскатывал двенадцатилетний Д. Самойлов. А. В. Силаев (6-й класс) и Т. Локтева (3-й класс) двигались по дороге на мопеде.

д. СОПОВ.

С 24 по 27 октября ситуация с дорожным травматизмом резко обострилась. За четыре дня в городе под колесами транспорта травмировано 3 детей и 3 человека погибли, одна из погибших - учащаяся школы № 35.

24 октября, в 8.30, по ул. Ленина водитель, управляя ВАЗ-2105, превысил скорость в условиях гололеда и сбил двух девочек на пешеходной дорожке. В этот же день, в 18 часов, по ул. Ленина автомобилем ВАЗ-2109 был сбит ребенок 1999 г. рождения.

25 октября, в 21 час, в районе Косого Лога автомобилем ВАЗ-21011 смертельно травмирована женщина. Водитель, скрывшийся с места происшествия, через короткий промежуток времени был найден сотрудниками ГИБДД и доставлен в отделение.

26 октября, в 20.30, по ул. Победы женщина, пытаясь перебежать проезжую часть, получила травму, несовместимую с жизнью.

27 октября, в 13.30, по ул. Революции девочки-подростки находились на дороге. Одна из девочек, выбежав на проезжую часть перед близко идущим автобусом, погибла.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

В ИЗБЫТКЕ -

мусорные кучи, которые жильцы организуют сразу же, как только проходят позонковые машины. Работы всем хватает. Городские свалки не иссякают. Горожане успешно поддерживают антисанитарное состояние своих дворов, создавая лишние затраты обслуживающей организации, и при этом требуют от нее качественного обслуживания.

А протяженность вверенной территории, круглосуточное дежурство, проблемы, создаваемые жильцами, влечут за собой содержание большого автопарка. Сегодня у УЖКХ 22 единицы транспорта. Старая, изжившая себя техника «выуживает» много средств на ремонт, запчасти. А учитывая стоимость ГСМ, транспорт с каждым днем обходится все дороже.

Все бы ничего, если бы доход был соответствующим. В жилищно-коммунальном хозяйстве он в основном складывается из квартирной платы. Только насколько он велик, можно судить по проведенному анализу домов-старожилов. Улица 2-я Северная насчитывает восемь однотактных домов. Согласно нормативам, на их содержание тре-

буется 278 тыс. рублей в месяц, квартирное начисление ежемесячно составляет 48 тыс. рублей. Если учесть, что квартплату вносят не все жильцы, то доход не превышает 15 - 20 тысяч.

Не легче обстоят дела с жильем, построенным в 60 - 70-х годах. Возьмем для примера дом N 2 по ул. Студенческой. На ремонт крыши, обновление подъездов, уборку дворовой территории и лестничных клеток необходимо 540 тыс. рублей. Квартплаты начисляется 270 тыс. рублей. Разница этих цифр ложится на плечи коммунальщиков, а если учесть задолженность квартирносъемщиков, то недофинансирование оказывается еще больше.

Не меньше проблем с новыми домами. Например, дома N 111 и 70 по ул. Ленина были сданы в эксплуатацию с большими недоделками, а устранять их пришлось УЖКХ.

При такой ситуации нет смысла говорить, что повышение тарифов скажется на улучшении качества обслуживания жилья. Это просто латание дыр. Кстати, в такие дома, как в Страйгородке, в районе ш. «Осинников-

СЕМЕЙНЫЕ отношения регулируются Семейным кодексом РФ в соответствии с положениями Конвенции ООН и федеральными законами. Согласно ст. 61 СК РФ родители имеют равные права и несургальные обязанности в отношении своих детей. Это подтверждается и Конституцией РФ.

Следовательно, речь идет не только о нравственном долге каждого родителя, но и о его конституционных правах и обязанностях. Причем это не связано с наличием или отсутствием брака родителей.

Родительские права возникают с момента рождения ребенка и автоматически прекращаются при достижении им совершеннолетия

ВОСПИТАВАТЬ ОБЯЗАНЫ

(18 лет). Исключение составляют случаи приобретения ребенком дееспособности до 18-летнего возраста (к примеру, при его вступлении в брак).

Итак, оба родителя несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Если родители проживают раздельно, между ними зачастую возникают споры по поводу участия в воспитании детей, проживающих с одним из них. Нередко родители не могут прийти к соглашению на добровольных началах и один из них обращается в отдел опеки.

Приведу типичный пример такого обращения. Граждане А., имеющие двоих детей, вместе не проживают, официально не разведены и создали новые семьи. Дети остались проживать с мамой. В интересах детей с отца были взысканы алименты. Вскоре он обратился в отдел опеки с просьбой разрешить спор, возникший между ним и его бывшей супругой (та препятствовала встречам отца с детьми). Но даже специалисты отдела опеки не смогли привести их к мирному соглашению, и отец подал иску в суд, настаивая на том, чтобы один из детей проживал вместе с ним.

И шаг этот оправдан. Согласно закону, право на воспитание ребенка есть личное, неотъемлемое право каждого родителя. В том числе родителя, не проживающего вместе с ребенком. В данном случае отец вправе общаться с детьми, участвовать в их воспитании, в решении вопроса об их образовании.

Согласно п. 4 ст. 43 Конституции РФ родители (или лица, их заменяющие) обеспечивают получение детьми основного общего образования, т. е. образования

● Наши консультации

в объеме 9 классов общеобразовательной школы. В 10 - 11-й классы предполагается прием учащихся по их желанию. В повседневной жизни выполнение этой обязанности заключается в том, чтобы обеспечить ребенка всем необходимым для учения, что тоже прописано в законе (ст. 80 СК РФ). Родители обязаны содержать своих детей, а в каком порядке и в какой форме, определяется ими самостоятельно. Если же родители не в состоянии обеспечить своих детей всем не-

обходимым в связи с низким доходом в семье (речь идет о многодетных и малообеспеченных семьях), помочь оказывают администрации области и города.

К началу учебного года в ходе акции «Первое сентября - каждому школьнику» из областного бюджета помочь в размере 1500 рублей оказали 54 семьям, из местного бюджета - 26 семьям.

К сожалению, часто родители уклоняются от воспитания и содержания детей, в результате чего те не посещают занятия в школе, бродяжничают, побираются. В связи с этим уместно напомнить, что ст. 5,35 Кодекса об административных правовых нарушениях предусматривает: неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда.

На заседаниях городской комиссии по делам несовершеннолетних при администрации, которая собирается два раза в месяц, заслушиваются от 20 до 50 нерадивых родителей, на многих из них в результате налагается штраф.

Бывают случаи и злостного уклонения родителей от своих обязанностей (когда они не выплачивают алименты, злоупотребляют алкоголем, употребляют наркотики и т. д.). К ним могут быть применены более строгие меры - лишение родительских прав в судебном порядке (ст. 69, 70 СК РФ). Дети же передаются другому родителю или органам опеки и попечительства для их дальнейшего устройства.

Г. КАЗАНЦЕВА,
зам. зав. отделом
Управления образования.

ПОЭТИЧЕСКОЕ созвездие талантов земли Кузнецкой многообразно, красочно и интересно. Но, к сожалению, мало известно нам, жителям маленького провинциального городка. Поэтому, по инициативе губернатора области А. Г. Тулебева, взял старт литературный марафон «Читающий Кузбасс». В рамках марафона была проведена встреча с поэтами и писателями Кузбасса - членами Союза писателей, поэтами А. Иленко, В. Шумиловым и прозаиком С. Павловым.

Стихи поэта А. Иленко на первый взгляд кажутся предельно простыми. Но его лирика настолько глубоко трогает душу, что без труда представляешь себе мерно текущий уклад деревенской жизни, красоту родной земли и природы. Не оставляет поэта равнодушным и непредсказуемость нашего времени. Болью и тревогой пронизаны стихи последних лет. В библиотеке есть сборники А. Иленко «Деревенский напев», «След», «Кукушкин плач» и др.

В отличие от душевой и тонкой лирики А. Иленко поэзия В. Шумилова несет в себе экспрессию, силу и энергию. Профессия моряка-подводника нашла отражение в его стихах: это романтика моря, непредсказуемость морской стихии, нелегкая служба на военном флоте. Все это вылилось в поэтические строки. Лиризм и напевность стихов послужили толчком к созданию цикла песен о море. Та же в его лирике звучит тема любви к Родине, женщине, воспоминания о детстве и юности.

Свежо и ярко прозвучало выступление прозаика С. Павлова. Почти двадцать лет жизни он отдал работе в прокуратуре. Его проза отразила суровые и нелегкие будни милиционерской службы. Занимался он и делами репрессированных. Результатом этой работы явились

сборники очерков «Мафиёса» и «Наказание длиною в жизнь». В них собран материал о судьбах людей, начиная с 1918-го и заканчивая 1954 годом. В нынешнем декабре выйдет книга о репрессированных священниках. Работу над этим мате-



Литературный марафон

риалом С. Павлов начал с благословения отца Софрония. На встречу с поэтами были приглашены старшеклассники школы № 5 и творческая интеллигенция города. Выступающие рассказали о своем творчестве, поделились

Л. БИХИНЕ,
старший библиотекарь ЦГБ.
И. СУВОРОВА,
зав. отделом обслуживания ЦГБ.

планами на будущее. В течение всей встречи в зале звучали стихи кемеровских поэтов и членов клуба «Любители поэзии» г. Осинники. Поэты подарили библиотеке свои книги, а местные поэты вручили им сборники своих стихов, изданные в городе. Было много вопросов, интересных рассказов, воспоминаний. По словам гостей, такой заинтересованной публики им еще не приходилось встречать. Хотелось бы, чтобы такие встречи стали традиционными в нашем городе.

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

У жителей нашего города, у ветеранов труда Аллы Филипповны и Ивана Трофимовича Приходько, золотая свадьба - 50 лет совместной жизни. Однаковые судьбы были у них еще смолоду - военное лихолетье, голод, холод, работа в колхозе с утра до ночи. Отцы ушли на фронт и оба не вернулись. Их воспитывали матери, на которых непосильным грузом легли семейные заботы. Было в этих женщинах одно общее стремление - выучить своих детей. И они учили. Иван Трофимович поступил в Ташкентский горный техникум, а Алла Филипповна - в Прокопьевский горный техникум. А после окончания учебы получили направление в город Осинники, на шахту «Капитальная-2». Здесь и началась их трудовая биография. Иван Трофимович стал работать подземным горным мастером, а Алла Филипповна - мастером обогатительной фабрики. Здесь и свела судьба молодых людей. Через полгода молодые специалисты справили скромную свадьбу. Молодоженам от шахты дали жилье - барак без всяких удобств. Правда, вскоре семья получила новую трехкомнатную квартиру. Работали молодые с утра до ночи, можно сказать, безвыходных. Оно и понятно, заводам, фабрикам

не. Сегодня растут у Приходько три внука, двое носят дедову фамилию, значит, род продолжает.

Не заскучала на пенсии эта замечательная семейная пара. Они много путешествовали не только по Сибири, но и по Средней Азии. Последние годы стали увлекаться садоводством. О их рекордных урожаях на шести сотках земли не раз писала наша газета.

Сегодня в этой семье поддерживается их главный девиз: жизнь - это движение. По утрам физзарядка, холодный душ, затем каждый занимается своим любимым делом.

Мирно, ладно прожили они все эти полсотни лет, хотя имеют совершенно разные характеры. Правда, иногда ссорятся, но в большинстве случаев по пустякам и почти сразу мирятся. Кто главный в семье, до сих пор не выяснили, да разве это важно? Главное - все эти 50 лет прожили в любви и согласии, с чем их и поздравляем. Желаем юбилярам здоровья, душевного покоя и долгих лет жизни.

Семья ТРОФИМОВЫХ.

КОЛЛЕКТИВ редакции присоединяется к этим поздравлениям. Бодрости духа и долгих вам лет!

ТОЛЬКО ЗАБОТ

ская», возведенные в период рождения шахт, вкладывание средств вообще пустая траты денег. Сколько их ни ремонтируй, все равно снос неизбежен.

Финансовые трудности не могли не скаться на коллективе. Произошла огромная текучесть кадров. К примеру, в энергомеханической службе полностью сменился рабочий состав. В первое время это создавало большие сложности. Люди не знали улиц, особенностей систем, места расположения задвижек для их перекрытия, не были знакомы с оборудованием. Нередко их деятельность напоминала движение слепых котят. И сами работники были всякие: одни с высоким знанием дела, у других, характеризующих себя при трудоустройстве асами, при работе обнаруживалось, что они в руках тела не держали. Но время расставило все на свои места. Сейчас можно сказать, что коллектив подобран.

Однако надолго ли у людей хватит терпения не получить вовремя зарплату, к тому же невысокую, уходя в отпуск, бегать по знакомым, собирая квартирную плату себе на

отпусканье? Они не могут позволить себе болеть - на лечение нужны деньги. Нет возможности учить своих детей - образование у нас тоже платное. Вот только услуги коммунальщиков многие жильцы считают бесплатными. Задолженность квартиросъемщиков УЖКХ на сегодня составляет 8 млн. рублей. Это сдерживает не только выплату заработной платы работникам, но и приобретение материалов, обновление техники.

При достаточном обеспечении управления не покупало бы, как сейчас, по 30 рулонов толя или 100 листов шифера, а закупило бы вагон материала, наняло бригаду и производило бы куда больший объем ремонтных работ.

Сказывается на состоянии жилфонда и отсутствие специализированного ремонтного предприятия, каким было РСУ. Новые, недавно сформировавшиеся участки, ведущие ремонт, не имеют пока достаточного опыта, базы и всей необходимой техники.

В нынешнем году перед УЖКХ встала новая проблема - запуск тепло- и водоснабжения. Их коллеги из других обслуживающих

организаций занимались этим делом и прежде, потому знают все тонкости в решении этого вопроса, а УЖКХ, приняв на обслуживание сети от УККиТС, столкнулось с этой задачей впервые. И все же из 208 домов с центральным отоплением на момент запуска (15 - 16 сентября) не было готово только 18 домов. Конечно, какие-то неполадки произошли по вине жилищной организации: где-то потекла разводка, где-то побежали розливы. Но в основном запуск был отложен по вине жильцов: одни «зимой взялись готовить сани» - занялись заменой батарей, другие, проводя ремонт квартиры, принялись перекидывать разводку систем. А в результате дома нельзя было подключить к отоплению. Сутками рабочие не отдыхали, была задействована техника. Напряженный труд не оказался напрасным. УЖКХ справилось с поставленной задачей - теплоснабжение заработало. Но сколько еще предстоит преодолеть! Старое жилье, в котором десятилетиями не проводился ремонт систем, вызывает сегодня серьезные затруднения: выходят из строя стояки, возникают аварийные ситуации с водоснабжением, обнаруживается множество других неполадок. Предвидя эту ситуацию, УЖКХ заранее купило 7 тонн труб различного диаметра, на

ближайшее время для ликвидации аварий этого достаточно.

Что ни говори, заблаговременное приобретение стройматериалов - залог успеха. Доказательство тому - заранее сделанная закупка цемента, краски, пиломатериала. Благодаря этому был выполнен большой объем ремонта подъездов и крылец.

Сейчас решается вопрос с перераспределением жилого фонда между коммунальными организациями. Работники УЖКХ надеются, что оно будет осуществлено на равных условиях, то есть будет учтена не только материальная база, но и состояние жилья. Вместе с тем они опасаются, что новые хозяева, особенно частные лица, столкнутся с трудностями, через какое-то время откажутся от обслуживания жилого фонда, а окончательно обветшальные дома вновь достанутся им.

В общем, работники УЖКХ, как могут, борются за свое место под солнцем и постоянно мечтают о том времени, когда смогут приобретать все необходимые материалы, вовремя получать зарплату и работать на новой технике. Тогда и нареканий от жильцов будет меньше.

О. КУРТУКОВА.

Памяти Р. Ф. Шипиловой

Высота

Поднявшись над обыденностью юдел,
Оставив все земные заботы.
В стремленье к непокорной высоте
Мы обретаем крылья для полета.
А манит нас крутая высота
Не потому, что там светлей и чище.
Нет. Жить мы не умеем просто так,
Своим мыслам испытанающим.

Р.ШИПИЛОВА

Фото Л. БЕРГМАН.

КАК стать гражданином? Как научить ребят принимать осознанное решение, понимать важность правопорядка и стать, наконец, активным участником общественной и политической жизни? На эти вопросы, касающиеся гражданского образования, отвечает система воспитания в средней школе N 19 пос. Малиновка.

Хочу сразу заметить, что в нашей школе этими вопросами занимались непрерывно.

Своей миссией школа считает воспитание человека, способного сделать мир гуманным, совершенным, прекрасным. На эту деятельность обращены все силы педагогов в урочное и внеурочное время.

Если оглянуться в прошлое, то можно отметить такие вехи. В первые годы перестройки (1993 год), когда распадались государственные идеологические молодежные организации, в нашей школе, в начальном звене, была создана детская организация «Букет», работающая по программе экологического воспитания. Позднее, в 1995 г., когда в Сибирском регионе начали возрождаться скаутские отряды, мы одними из первых участвовали в работе скаутского лагеря «Поднебесные Зубы 95» и с этого момента присоединились ко всемирному скаутскому движению.

Основные принципы скаутинга - формирование и становление гражданской позиции, развитие духовных, интеллектуальных начал личности. Воспитание ребят ведется по методу - учение через дело. В 1996 году образованный

у нас отряд «Леопарды» вошел в Кузбасскую региональную организацию (КУЗРОС, г. Междуреченск), а в 1999 г. - в Сибирскую ассоциацию скаутов (СиБАС, г. Омск). Программа действий нашего отряда была широкой - это и чистка сосняков, и изучение библейских заповедей, и походы по родному краю с целью воспитания гармоничного отношения к природе. В 1999 г. наработанный опыт лег в основу устава школьной детско-юношес-

ран», «Тепло родного дома».

Разумеется, жизненная позиция детей непосредственно зависит от позиции педагога. Поиск истины, современных подходов к воспитанию учеников проходит через педагогическую поддержку и единство учителей. Не случайно в последние годы на педагогическом совете очень серьезно рассматривались вопросы: «Легко ли быть учеником?», «Экология воспитания», «Воспитание гражданственности в системе работы учителей истории».

Методические наборы, обобщение опыта выливаются в городские практические семинары. Недавно на базе нашей школы состоялся семинар по развитию скаутского движения в Кемеровской области для заместителей директоров по воспитательной работе и вожатых. Участники позаимствовали на нем много идей, практических советов, отметили нестандартные формы работы с детьми. На каникулах творческая группа собирается организовать скаутский лагерь - вся работа в нем будет посвящена 60-летию Кемеровской области. Спонсорскую поддержку оказали администрации шахт «Алардинская» и «Карабинская». Мы ждемусь в Малиновке ребят из Междуреченска, Ленинска-Кузнецкого, Осинников и надеемся, что они не разочаруются, смогут многое научиться.

Л. ЛЕНКИНА,
заместитель директора
по воспитательной работе
школы N 19.

«ЗАЖИ ОГОНЬ СВОЕЙ ДУШИ...»

кой организации «Костер», «Познай, дерзай, люби, твори, зажги огонь своей души» - таков ее девиз. Установленные ритуалы приема в «огоньки» стали школьной традицией. В 2000 году совместно с консультантом Института повышения квалификации г. Новокузнецка и творческой группой нашей школы была создана концепция воспитательной системы и программа ее развития на три года.

Каковы же итоги этой работы? На сегодняшний день, по результатам мониторинга, отмечается рост уровня воспитанности учащихся, завоеваны призовые места на региональном и городском уровне в олимпиадах, соревнованиях, старшеклассники заняли более активную позицию в управлении школой (созданы советы старшеклассников, вожатых, лидеров), ребята принимают участие в городских и областных акциях «Милосердие», «Мы помним тебя, вете-

ДОБРОЕ СЛОВО О ДОБРЫХ ЛЮДЯХ

Мы с мужем больные, пожилые люди и нередко нуждаемся в посторонней помощи. Нам всегда идет навстречу коллектив МКП, в котором раньше работал муж. В этом году нам привезли горель-

ник, уголь, вывезли с поля картофель, а А. Стешенок с женой помогли и посадить его.

Большое спасибо всем, кто помогает в трудную минуту. Особые слова признательности руководи-

телям предприятия С. М. Короткову и В. В. Радионову. Пусть вам всегда сопутствует удача и добра!

А. ПОПОВА.

ДАВАЙТЕ ВСТРЕЧАТЬСЯ...

ЕСТЬ в поселке Тайжина уютный дом. Этот дом особенный: в нем есть столовая, медицинский пункт, уютные спальные комнаты и холл. Причем холл - просторный, с мягкой мебелью, телевизором. Дом этот - для пожилых людей, а работают в нем замечательные люди. Каждый из проживающих в этом доме находит здесь возможность общения, которого всем им так не хватает. А еще они могут подлечиться, в столовой - полноценно питаться.

В один из сентябрьских вечеров решили мы провести в этом доме вече-посиделки.

Очень часто за событиями
И за суголовкой дней
Старина своей не помним мы,
Забываем мы о ней...

Но как оказалось, и старину помнят женщины, и род свой, и корни своих предков. На большом столе для них было приготовлено угощение - русский чай, конфеты и другие сладости. За чаем и вспомнили женщины, а с ними и мужчины о своих дедах и прадедах. Хотя сами уже бабушки. Вспомнили о жизни в детстве и юности. Впрочем, детства у них, по существу, не было. В 13-14 лет все они были в основном сельскими жителями, работали в колхозе. Возрослого мужского населения в деревнях почти не осталось - мужчины были призваны на фронт, и главная нагрузка была возложена на женщин, детей и подростков.

Особенно интересно поведала о пережитом Раиса Васильевна Кроплец. Во время войны ей было 13 лет. Работала она звеньевой в колхозе на Алтае. Как-то запрягли девочки быков и принялись пахать землю. Вдруг видят: вдалеке быстро мчится человек на коне. Как оказалось, это был бригадир, и почему-то в руках

у него был красный флаг, которым он размахивал. Подъехав, он громко прокричал: «Война окончилась!» И умчался. И все звено девчонок, бросив работу, поспешило домой, в деревню, которая была в десяти километрах от поля. Но председатель, увидев их, быстро охладил их пыл: они должны вернуться назад - а вдруг что с быками случится? Девчонкам пришлось подчиниться...

В дальнейшем Раисе Васильевне довелось жить в Осинниках. Здесь она поступила в горный техникум и окончила его, затем стала работать на шахте «Высокая». Вышла замуж, и теперь у нее уже взрослые дочери.

Сейчас она осталась одна. И отрадой для нее стало пребывание в уютном доме для пенсионеров, в окружении таких же женщин.

А вот что вспомнила о своей жизни М. И. Гурина. Вышла замуж за офицера, увез он ее в Германию, затем пришлось переехать в Молдавию, в Казахстан. Когда Советский Союз распался, жить в Казахстане стало трудно. В Россию удалось переехать с большим трудом. У Т. П. Смурыгиной было восемь детей, но двоих сыновей она скончила - что может быть печальной такой доли?

Многое вспомнилось на этих посиделках - о далеком и близком, о хорошем и не совсем. И хотя у каждой из женщин есть свое жилье, ходят они в уютный, добродушный дом с удовольствием. Попили чай, поговорили по душам и пожелали, чтобы такие встречи продолжались.

В. ДВОРНИКОВА,
библиотекарь филиала № 13 ЦБС.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

Контактный телефон 2-31-78

Уважаемые граждане г. Осинники!

Управление социальной защиты населения администрации города Осинники продолжает перерегистрацию жертв политических репрессий и впоследствии реабилитированных, а также оказывает помощь в соответствии с определением Конституционного суда РФ от 18.04.2000 г. в смешенном статусе, с признанного пострадавшим от политических репрессий на статус реабилитированного.

Кроме льгот, предусмотренных ФЗ «О реабилитации жертв политических репрессий» N 1761-1 от 18.10.1991 г., смена статуса дает право на получение надбавки к пенсии.

Ждем вас по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 3, каб. 16.

Приемные дни: понедельник, среда, с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00.

При себе иметь:

1. Паспорт (ксерокопия).

2. Справка о реабилитации или пострадавшего от политических репрессий (ксерокопия).

3. Женщинам - свидетельство о заключении брака, если справка выдана на девичью фамилию (ксерокопия).

УСЗН администрации г. Осинники гражданам, не прошедшим перерегистрацию и не предоставившим вышеупомянутые документы, льготы на коммунальные услуги будут приостановлены.

ПРОДАЕМ

1-КОМН. кв-руулучш. планировки по ул. Ефимова, 2, 4/5, 19/41/9. Тел. в Новокузнецке: (8-23) 74-51-63 (дом.), 74-05-31 (раб.).

3-КОМН. благоустр. кв-ру с балконом, комн. разд., общ. пл. 72 кв. м, полезн. 48 кв. м, на 3-м этаже (напротив травмпункта), есть кирпичная стойка с погребом, или ПОМЕНЯЕМ на 1-комн. благ. кв-ру + доплата. Обр.: ул. Ленина, 120-17, или ул. Белякова, 8.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Метал. рамы. Работаем в Осинниках, Малиновке. Низкие цены. Пенсионерам скидки до 10%. Гарантии, квитанции. Тел. 2-42-68, 3-25-38, 3-01-84, в любое время. Св. ПНКЦ 3512.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Узнайте о нашем качестве, дизайнерских идеях и доступных ценах! Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Скидки до 10%. Тел. 2-23-38, 2-93-23. Св. N 3156 ПНКБ.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение о реабилитации на имя СУВОРОВОЙ Клавдии Федоровны считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 8679. Тираж 5220 экз. Индекс 5220.
Цена договорная.